

庆祝改革开放40周年大会明天举行

习近平将出席大会并发表重要讲话

庆祝改革开放40周年大会12月18日上午10时在人民大会堂举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席大会并发表重要讲话。

届时，中央广播电视总台、新华网将进行

现场直播，人民网、央视网、中国网等中央重点新闻网站和人民日报客户端、新华社客户端、央视新闻客户端等新媒体平台同步转播。

据新华社

国家医疗保障局 举报医疗骗保最高奖励10万元

12月15日，国家医疗保障局发布《欺诈骗取医疗保障基金行为举报奖励暂行办法》（以下简称《办法》）。《办法》明确了涉及定点医疗机构及其工作人员、定点零售药店及其工作人员、参保人员、医疗保障经办机构工作人员等的欺诈骗保行为。统筹地区医疗保障部门可按查实欺诈骗保金额的一定比例，对符合条件的举报人予以奖励，最高额度不超过10万元，原则上采用非现金方式支付。

《办法》明确了欺诈骗取医疗保障基金行为。涉及定点医疗机构及其工作人员的欺诈骗保行为主要包括：虚构医药服务，伪造医疗文书和票据，骗取医疗保障基金的；为参保人员提供虚假发票的；将应由个人负担的医疗费用记入医疗保障基金支付范围的；为不属于医疗保障范围的人员办理医疗保障待遇的；挂名住院的；串换药品、耗材、物品、诊疗项目等骗取医疗保障基金支出的。

涉及定点零售药店及其工作人员的欺诈骗保行为包括：盗刷医疗保障身份凭证，为参保人员套取现金或购买营养保健品、化妆品、生活用品等非医疗物品的；为参保人员串换药品、耗

材、物品等骗取医疗保障基金支出的；为非定点医药机构提供刷卡记账服务的；为参保人员虚开发票、提供虚假发票的。

此外，涉及参保人员的欺诈骗保行为包括：伪造假医疗服务票据，骗取医疗保障基金的；将本人的医疗保障凭证转借他人就医或持他人医疗保障凭证冒名就医的；非法使用医疗保障身份凭证，套取药品耗材等，倒买倒卖非法牟利的。

同时，《办法》对涉及医疗保障经办机构工作人员的欺诈骗保行为也做了明确规定，包括三种情形：为不属于医疗保障范围的人员办理医疗保障待遇手续的；违反规定支付医疗保障费用的；涉及经办机构工作人员的其他欺诈骗保行为。

医疗保障部门对符合受理范围的举报案件，应在接到举报后15个工作日内提出是否立案调查的意见。对属于受理范围的举报案件，医疗保障部门应当自受理之日起30个工作日内办理完毕。举报奖励坚持精神奖励与物质奖励相结合，统筹地区医疗保障部门可按查实欺诈骗保金额的一定比例，对符合条件的举报人予以奖励，最高额度不超过10万元，举报奖励资金，原则上应当采用非现金方式支付。 据新华社

X 新华时评

INHUASHIPING

年末岁尾把牢安全生产关

□叶昊鸣

年末岁尾是安全生产事故多发高发期。如何保证安全生产，是监管部门、生产企业和广大干部职工必须时刻关注的重点事项，责任重于泰山。

从自然因素来说，冬季气候相对寒冷干燥，灾害天气多发，生活取暖和燃放烟花爆竹容易形成安全隐患；从人员流动讲，返乡潮、旅游潮进入高峰，交通安全隐患增多；从企业生产来说，部分企业为了完成全年生产进度，忽视生产规律，超量生产，员工临近放假思想容易懈怠，不按规定进行生产操作；从监管层面看，年末节点的特殊性更增添监管难度。

强化安全生产意识是核心。安全生产意识任何时候都不能放松。发展决不能以牺牲安全为代价。年末生产中，违规行为多提醒一下，典型案例多通报一下，安全



警示教育多教育一下，应急预案多梳理一下。“为之于未乱，治之于未乱”，很多安全隐患可能就在这些看似不起眼的举动中得以化解。

抓牢重点行业领域是要点。及至岁末，部分行业领域因其重要性和特殊性需格外注意。交通领域要强化春运的组织管理；民生领域要严防煤气中毒、天然气爆炸，尽可能减少因取暖、燃放烟花爆竹引起的人员伤亡和财产损失；生产领域要严格监督管理企业节日

停产、复产的安全保障措施，还要防止因极端天气导致的安全事故，确保重点行业得到重点关注，切实减少重大事故的发生。

落实责任监督管理是关键。一年将尽，生产进度或许需要冲一冲，但安全生产责任落实决不能“松一松”。有岗必有责，守岗必担责。各级地方政府和监管部门必须执行源头严查、过程严控、后果严惩的责任落实机制，担好责、站好岗、把好关。

快递柜如何收费有待明确

□房清江

国家邮政局发布报告显示，截至目前，我国有10多家主要企业设立智能快递柜25万组，平均每天处理快递量1100万单。但是，部分地区的快递柜悄然从“免费”变成了“打赏”，甚至开始收取“超时费”。（据新华网）

智能快递柜的应用，为快递“最后一公里”高效配送创造了条件，同时促进了快递行业服务规范化、标准化的升级。但现实中，快递柜的应用并未

“叫好又叫座”。一方面，快递柜的应用弱化了收件人的便利感；另一方面，一些快递小哥在快递柜收费情况下，宁愿付费通过快递员配送，以避免投递不及时被罚的风险。

此外，快递柜也陷入了该不该收费的争议。客观来说，快递柜有大量的投入，还需要日常运营管理，且企业根据经营需要，适度营收也是正常的，如果没有收费，其服务是不可持续的。但是，使用快递柜该由谁付费，没有明确的定论。因为收费，收件用户反而会抵制使用快递柜，毕竟快件配送

已经付了费，但快递企业出于营运成本的考虑，是否愿意花钱租用，态度也很模糊。

为不让快递柜成为尴尬的存在，还有待进一步细化快递服务，理顺利益链条。快递企业应当与快递柜运营企业协商确定收费标准。同时，要使快件投送上门还是进柜，成为用户充分的选项，并采取一定激励办法，引导和培养用快递柜收件的习惯，比如对选择快件投柜的用户返还一定额度的投送费，或对长期选择快件投柜的用户实行积分送礼活动等。

河南首批省级传统工艺振兴目录公布 49个非遗项目入选

记者从河南省文化和旅游厅获悉，河南省首批传统工艺振兴目录公布，中原棉纺织技艺、青铜器制作技艺等49个省级非物质文化遗产项目入选。

本次入选的项目涵盖了纺织织绣、编织扎制、雕刻塑造、金属加工、剪纸刻绘、陶瓷烧造、文房制作、印刷装裱、食品制作、中药炮制、器具制作等10多个门类。

据河南省文化和旅游厅相关部门负责人介绍，该目录重点选取了具有一定传承基础和发展前景，传承人众多、具备一定市场需求，且有助于带动就业和当地经济发展的代表性项目，并适当向贫困地区倾斜。

据悉，今年5月份，河南省有16个项目入选首批国家级传统工艺振兴目录。

据新华社

H 画里有话

UALIYOUHUA



如今，很多孩子在小小年纪就戴上了眼镜，近视的低龄化、重度化问题日益严重，“小眼镜”增多现象引起社会的关注。孩子近视后，不少家长选择通过“近视康复治疗”以求让孩子摆脱眼镜。面对庞大的市场需求，社会上出现了一大批近视康复治疗机构。这些近视康复治疗机构真的能让孩子摘下眼镜吗？记者调查发现，当前的儿童近视治疗市场乱象重重。（据《工人日报》）

近视治疗市场乱象重重，家长求医心切、正规机构数量不足、相关部门的监督和打击不力都是原因。面对近视治疗乱象，家长要理性分析，正确判断，切勿病急乱投医，轻易相信商家的宣传。有关部门也应对近视治疗市场进行依法“矫正”，增加正规治疗机构的数量，让家长不再为孩子的诊治发愁。